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KegpdaAaio 1

ETTIOKOTTNON YVWOTWYV EVVOIWV.
1.1 To adépioTo OAOKARPWHA.

Mia TTpayuaTtikl ouvaptnon F KaAeital avTimmapAaywyog WIog
ouvapTtnong f o’ éva auvoAo E, étav n F €ival TTapaywyioiun oto E
Kal 10XUEl

F1x) = f(x) yia KGBe x E.

Oswpnua. Av n F givalr pia avrirapaywyog g f oe digornua E
(avoIKTO 1 KAEIOTO, @payhévo 1 Oxl), TOTE TO OUVOAO Twv
avTITTapaywywv tng f gival Tng HOpPnG:

{F+c, c = oTaBepadj.

Eotw 611 n ouvdptnon f cival opiopévn oto didoTtnua | kai éotw F
gival pia avTirrapdywyog TnG f, ToTE To OUVOAO

{F +c, c =o0r1abepd}

KaAeiTal adpioto oAokARpwpa TNG f Kal ocupPoAileTal pe If N ME

| 1000 AnhasH
[ f(9dx={F +c, c=oratepd}

2uvnOwg, yPA@OouUE yIa GuvTodia I f(x)dx = F(x) +c.

Mivakag BacikKwyv aopiocTwVv OAOKANPWHATWYV

n+l

X
x"dx = +c, n#-1 neZ,
1. J n+1

1
2 J.;dx_log|x|+c, x;tO’



a+l
X

xAdx = +c, a=-1 aeR,
3. I a+l
aX
a‘dx = +c, a>0,
4. I loga

5. Iexdx =e* +c,
6. J.cos xdx =sinx+c

7 Jsin XdX = —-cos X +C,

8. ﬁdx:g¢x+c,

9 j ! dx = Arcsin x +c,
' 1—x°

1
10. I1+ dex = 10&ePX + C.

Oswpnua. Av pia Tpaypatiky ouvdptnon f eivar ouvexng oe
oUvoAo E, 1671¢ n f gival avTirrapaywyioiun oTo E.

Mpétaon. Av f, g cival TIpAyPATIKEG OUVOPTAOCEIG AVTITTOPA-
Ywyiolueg oto E kal av ¢ gival yia TpayuaTiky otabepd, TOTE

j(f (x) + g(x))dx =j f (x)dx+J‘g(x)dx
Kdl
f of (x)dx = cj f(x)dx



H péBodog TnG avrikaraoTaong
Oswpnua. Eotw f ouvdptnon ouvexng oe didotnua EcR, ¢

ouvapTnon PE ouvexn trapaywyo o€ diaotnua J pe ¢o(J)cE kal F
gival yia avtirapaywyog TG f oto E. ToTe

[ 100dx=[ T pO)e 0t = F(p(0) +C .

Mapadeiypara

1. Na utroAoyioTei T0 Imdx

Auon O&Toupue y = 5x, dy = 5dx, apa:

tan(5x) N

I ! x=—j dyzltany+c=
cos®(5x) 5J cos’ y 5

dx
2. Na utroAoyioTei TO Iﬁ , (x<1.5).

Auon Oétoupe y? = 3-2x, 2ydy = -2dx, dpa:

3. No utrohoyioTei To [ V4—X2dx | |x|<2.
AUon Oétoupe x = 2 siny, emopévwg dx = 2cosydy, dpa:

I\/4 X2 dx = chos ydy = I(1+cos(2y))dy _y+sm(2y)

sin(ZArcsin(XD
. (X 2
:Arcsm(ij +

2

+C.

4. Na uTrohoyioTei To [ sin’ xcosxdx |

AUon O¢toupe y = sinx, dy = cosx dx, apa:



sin® x
3

3
.2 _[vemy Y _
J.sm xcosxdx__[y dy = 3 +C

-I-C_

In x
5. Na utrohoyIoTei T0 Ide , (x>0).

AUon Octoupe y = Inx (x > 0), dy = (1/x)dx, dpa:

Inx , ~y* (Inx)?
de—jydy—?+c—

+C.

6. Na utroAoyiaTei T0 IZXBX sin(e” )dx |
AUon. OéToupe y=¢, dy=2xe"dx, Gpa:
IerXZ sin(e¥)dx = Isin(y)dy =—cos(e*) +c.

2nueiwon OAOKANPWUATA TTOU TTEPIEXOUV CUVAPTACEIC TNG MOPPNAG:

JaZ—x2, Jx2—a?, x? +a?

AUvovTal PE avTIKATAoOTOON X = asiny, X = acoshy kal x = atany
avTtioToIxa.



OAokARpwoON KATA TTOPAYOVTEG

Oeswpnua. Edv o1 cuvapThoelg f,g £€Xouv CUVEXEIC TTAPAYWYOUC OTO
diaotnua EcCR, 1071¢

[ £0090dx= £ (0900 - [ F()g'(dx |
I'chpcx6éiypqrq.

1.  Na utrohoyioTei T0 f'n(1+ X)dXx.
X
Auon. .fln(1+ x)dx = xIn(x +1) _Ix_+1dx
1
= xIn(x +1)—jdx—J—dx =xIn(x+1) —In(x+1) +c
X+1 .
2. Na uttoAoyioTei T0 IxzeXdX-
Adon. Ixzexdx =X - 2.[ Xedx = x"e" — 2xe” + ZJ'ede = x%* —2xe* +2e* +c.

3. Na uttoAoyioTeiTo | = .[ e*cosxdx

, _ X _AX Xai _AX X af X
AUOT]. I_je cosxdx =e COSX+J‘G sinxdx =e*cosx+e smx—fe COSX +C

e*(cos X +sin x)
+c.

=e*(cosx+sinx)—l+c=1 = 5

) | = dx N
4.  Na uttohoyioTei T0 n—jm' neiN.

dx X x?
Auo-rl J.(XZ +a2 )n - (XZ +a2 )n +2nJ‘(X2 +a2 )n+1dX

X

1
+2n
(XZ +a2 )n J.(XZ_'_aZ)

1



X

— 2
_m+2nln-2na In+l
apa

1 X 2na’®

= - ...
" 1-2n(x*+a’)" 1-2n "™

Xpnoipeg Maparnpnoeig (a) & oAOKANPWHATA TTOU TTEPIEXOUV TNV
EKOETIK) ouvdpTnOon, &ekIvVOUUE TNV TIAPAYOVTIKA) OAOKARpwWON
TTAVTOTE ATTO TNV TTAPAYWYO TNG EKOETIKAC cuvdpTnong.

(B) Z& OAOKANpwuaTa TIOU TTEPIEXOUV YIVOUEVA NMUITOVWY I
OUVNMITOVWV PE TTOAUWVUNA, CEKIVOUUE aTTd TNV avTITTapAaywyo Tou
NUITOVOU 1 TOUu ouvnUITOVOU. [OANEG @QOPEC N €UpECn TETOIWV
OAOKANPWHATWY QAVAYETAI OTOV UTTOAOYIONO €VOG  QvAywyIKOU
TUTTOU.

OAOKARPWON PNTWV CUVAPTAOEWV
To 1TTNAiIKo dUO aAYEBPIKWY TTOAUWVUPWY

_P,(X) by +bx+..+b x"

f(x)=
Q.(x) a+ax+..+ax":

OTTOU Oh,bm # 0, m > 0, n > 1 kaAeital pnti ouvdpTtnon n pntd
KAGOpa. PNTEG ouvapTROEIG TNG HOPYPNG

A AX+B N
(x-a)¢ " (x*+px+q)*’ ’

KaAoUvTal MEPIKA KAAOHATO.

Oewpnua. KAbe TTOAUWVUNO HE TTPAYHATIKOUG OUVTEAEOTEG PTTOPEI
Vo ypagei oav yIVOPEVO TTPWTORABUIWY SIwVUUWY Kal OEUTEPO-
BABUIWY TPIWVUPWY HE TTPAYMATIKOUG OUVTEAEOTEG. Ta TPIWVUNQ
MTTOPOUME va OexBouue OTI dev €XOUV TTPAYMATIKEG pilec OIOTI
aAAIWG Ba avaAuovTtav o€ YIVOPEVA TTPWTORAGBUIWY TTAPAYOVTWV.

EpyaléuaoTe wg €E1G:

(a) av 0 BaBudg Tou apIBUNTA €ival peyaAuTEPOS aTTO TO BaBUS TOU
TTapovouaoTh (m > n) dl1aIpoUuE TO Pm(X) ME TO Qn(X) KOl £XOUME



RO e RO
=000 ¥ Q0 ="

o1ToU S(X) €ival To TTNAIKO TnG diaipeong, BaBuou m-n.
(B) AvaAuoupe 1O TTOAUWVUPO Qn(X) o€ yIivopevo TTPpwTORABUIWY

OIWVUPWY Kal OeUTEPORABUIWY TPIWVUNWY (O6TTWG OTO Otcwpnua
8.5), dnAadn

Q, () = (x—2a)"%..(x=a)" (€ + px+0)™... (x*+px+a;)™,
omrou Kk, +..+k+2(m +..m;)=n, p?-4q; <O.
R, (x)
(y) AvaAuoupe 10 KAGoUaQ Q.(x) OF MEPIKA KAGO AT WG £ENG:

yia KGBe Trapayovta TG popeng (x—a)“ atnv avaAuon Tou Qn(X)
TTAiPVOUNE TO ABPOICUA TWV KAQOUATWV:

A LA A

ot ,
(x—a) (x—a)? (x—a)"

otrou AL A, A gival oTaBepég TTou Ba TTpoadiopioTouv. Ouola, yia

KGO TTapAyovTa TNG Hop@rig (X + px+a)* atnv avaAucn Tou Qn(X),
TTAiPVOUNE TO ABPOICHA TWV KAQOUATWV:

AX+B, N AXx+B, - A X+ B,

X+ px+q) (C+px+09)* (X +px+)*

O1 ouvteAeoTég uTttoAoyiCovral atrd T AUon €vOG OUOTAPATOG
€CIOWOEWY TO OTTOIO TTPOKUTITEI ATTO TNV £¢iocwon:

RO _ A ot A +... +—A"’1X+B"‘1 ot Bim ¥+ Bim, .
Q,(x) (x-a) (x—a,)" (X*+p;x+0;) (X" + px+q;)™

10



Mapadeiypara

x*+3x%+1
1. Na uttoAoyI00€i To OAOKARpwHA Im X

] x4+3x2+1_é+E+Fx+A+ Ex+Z
Abon. XA +D2 x X2 (XP+D) (P +1)*

ATTO TNV TeAeuTaia PETA TNV ATTOACIPr) TWV TTAPOVOUOOTWY Kal TV
avaywyr] opoiwv 6pwVv KATAAyOUUE OTN HOP®N

x* +3x° +1=(A+E)X° + (B+Z)x* + RA+T +E)X* +(2B+A+Z)x* + AX+B,

OTTOTE €CICWVOVTAG TOUGC OUVTEAEOTEC TWV OMOIOBABUIWY OpwV
€XOUME KOl AUVOVTOG TO CUCTNHA €XOULE:

A=E=Z==0,B=A=1.
To oAoKArpwPa AOITTOV TTAIPVEI TN MOPPN

Ix“ +3x%+1

—XZ(XZ ) dx =I—dx+

1 1
el et

1 1 X’
AMG: j—(xz +1)2 dX—J.(XZ_i_l) dX_I (X2+1)2 dx

2X e dx
2(x*+1) 27 (x°+1)

= Arctan X +

=Arctanx++—lArctanx+c.
2(x°+1)
x*+3x*+1 1 X 1
2o | ————dx=-=+ Arctan X+ ————— Arctanx +c.
Tehi: | X2 (X +1)2 X 20 +1) 2

4x* —3x+5
2. Na utroAhoyioBei To oAoKARPWHa I—3X+2 dx.

Auon lNpopavwg, atrd 10 oxAPa Horner €XOUpE:

X*—3x+2=(X=D(X* +x—2) = (Xx-D*(x+2),

11



apa
4x* -3x+5 A B r
. = + =+ .
X*=3x+2 x-1 (x=-1)° (x+2)

Me atraloipr] Twv TIAPOVOUOOTWY Kal avaywyr Oouoiwv Oopwv
KATAAYOUUE OTN MOPPN

4x* -3x+5 1 2 3
- = + =+ .
X*=3x+2 x-1 (x=-1)° (x+2)

To oAoKArpwPa AOITTOV TTAIPVEI TN MOPPN

J-4x2—3x+5
AN AN +cC.

3 dx=In|x-1|+3In|x+2|—
x> —=3x+2

(x=1)°

1
3. Na utrohoyioBei To oAokAfpwua I—Xz 10

1 1
; —————dX= | —————dx
Avon. -[x2+2x+10 X I(x+1)2+9

O¢tw x + 1 = 3y, dx = 3dy, apa:

I%dx:ljédyzlArctan(x—H}Lc.
(x+D)°+9 37y +1 3 3

12



1.2. FeviIKEUpEVA OAOKANPWHATA.

Opiopég. Eorw a>0. Oa Aéue on wa mpayuariky ouvaprnon  f
givar oAokAnpwaiun oro [a,+oo) av n f eivar oAokAnpwoiun o€ KaBe
didornua  [a,c]c[a,+) kai 71O yevikeupévo (i un yvAoio)
oAokAhpwua tn¢ f

lim ch (x)dx

utTapxel N otTwe AEue ouykAivel o€ KATTOI0 TTPAYUATIKO apiBuo. Tore
ypagpouue

rwf (x)dx < 0.
2¢& avTiBern TEPITTTWON AEUE OTI TO YeVIKEUUEVO OAoKANpwua tng f
o710 [a,+00) armokAivel.

OpIop6Gg. Oa Aéue 6T n f eivar aroAuta oAokAnpwaoiun oTo [a,+oo),

eav
+00
I,

Na TN HEAETN TNG OUYKAIONG  YEVIKEUMEVWY  OAOKANPWHATWYV
utTevBupiCoupe To akOAouBo KPITAPIO CUYKPIoNG:

f(X)‘dX<oo.

Mpértaon 1.1. ‘Eotw f,g &ivar 0AoKANpwaoIuES ouvapTnoeis o KABe
digornua [a.c]c[a,+0). Av |f(x)<|g(x)| vx>a, o7

J~+oo
a

Moépiopa 1.1. Av f &ivar armroAura oAokAnpwoiun oro [a,+oo) TOTE
eivar oAokAnpwaoiun oro [a,+wx).

g(X)‘dX<oo:>L+wf (x)dx <oo.

Maparnpioeig. (a) Avaloya atroTeAéopata I0XUOUV Kal yid TO
YEVIKEUPEVO OAOKANpwa TG f oTO (—oo,b]:

J_bwf(x)dx= lim Lbf(x)dx, (b<0).

C——©

13



(B) Av pia TrpayuaTik ouvaptnon f:R — R gival oAokAnpwoliun o€
k&Be didotnua [-M,N]c(—0,00), 6ou N,M eival Tuxaiol BeTikoi
TTPAYMATIKOI apIOUOI Kal gival TETOIO WOTE

J;wf (x)dx <o Ko 7Mf(X)dX<oo,

—00

+00

TOTE AEME OTI N T €ival oAokKANpwaoiun oto R Kal I f (X)dX <,

—00

Mapdderypa Oa UTTOAOYICOUNE TA YEVIKEUMEVA OAOKANPWPATA:

o J1+oo 1 . dX
0 1+X
[ ox=tim [ X _ \im [rocspx]’ = lim rocep(b)—0="
0 1+ X2 b0 v0 1 4 X2 b—>+w 0 o 2
0
° J._wexdx.
0 xd - 0 xd . X 0 0 . b
Loe x=lim | e*dx=lim [e ]b:e - lime ~1-0=1.
° rwldx.
1oy
wodX bdX . b .
[ —=lim L?:JEIL [InX]; = lim Inb—In1=-+0—-0=+o0. 0

14



1.4 Miyadikoi api@uoi

To ouvoho {(X,¥):X,yeR} OAwv Twv Odlatetayuévwy Ceuywv
TTPAYMATIKWY OPIBUWY OTO OTToI0 £X0UV 0OpPICcOEi oI TTPALEIS

(xl,y1)+(x2,y2):(x1+xz, y1+y2)'
K-(x, ) =(k-x, k-y;), keR,

(% Y1) - (%5, ¥2) = (4%, = Y1 Yo X Yo +X,Y1)

KAAEITAI OUVOAO TwV PIyadikwy apliBuwyv Kal cuppBoAicetal ye C. Ta
oToixeia Tou C kKaAouvTal PIyadikoi apiBuoi, cupBoAIKA

z=(XY).

FewPETPIKG TO GBpoioua SU0 UIYadIKWV apIBUWY z, =(X,Y,) Kal
z, :(xz, yz) QVTIOTOIXEI OTO ABPOICHA TWV AVTIOTOIXWV dIAVUOUATWY
ME KAPTEOCIAVEG CUVTETAYHEVES (X, Y;) KaI (X,,Y,), EVW) TO YIVOUEVO

k-z avTioTOIXEi OTO YIVOUEVO TTPAYUATIKOU apiBuou k pe didvuoua
TTOU €XEI KAPTEOIAVEG CUVTETAYMEVEG (x, y). Ava@époupue dw OTI OTO

oUVOAO C 10xU0UV OAEC 01 YVWOTEG 1010TNTEC TNG TTPOCBECNC KAl TOU
TTONGPOU Kal opiovTal Kal ol TIPAELEIC TG aPaipeong Kal dlaipeonc.

Mpo@avwg uttapxel pia 1—1 atreikovion tou C i Tou emmmédou R?
Bewpwvtag o611 KABE MIYOOIKOG aPIOUOC z  €XEl KAPTEOIAVEG
ouvTeETayuéVEG X Kal Y. KdéBe piyadikdg tng HOpO®AS (x,O)

TTaPIOTAVEl €vav TTPAYMATIKO apIOUO X, OUVETTWG O OpPICOVTIOC
acovag Xx'x OTn YEWMETPIK TTapdoTtacn Tou C TTOPIOTAVEI TNV
TTpaypatiky euBeia R. Ooov agopd Tov dfova y'y TTou TTapAyeTal
atré To povadiaio didvuopa (0,1), TTapartnpolue Ot

(0,1)-(0,1) = (~1,0) = 1.

O piyadik6g apibuog (0,1) oupBoAileTal Pe i, KOAETaI QAVTOOTIKA
Hovada kal o agovag Y'y KOAgiTal gavraoTiKOg agovag. Kabe
HIYadIKOG apIBuOG TG HopPng

0. y)=y-(01)=y-Ii

15



KAAEITAI QAVTAOTIKOG apIOUOG. [Mpopavwg IoXUEl n oxéon
i>=(0,1)-(0,1) = (-1,0) =—1.
Me Bdon Ta TTapattdvw KABE piyadikds apiBuds z =(x,y) MTTopEi va
YPO®PEi WG
z=(XY)=(x,00+(0,y)=x-(1,00+y-(0,1) =x-1+ y-i=X+1y.

H ypaen _
Z=X+1y,

KOAgiTal  KOAvOVIKA | OAYEBPIKA ypa®nR Tou z. H TeTunuévn X
KAAEITAI TTPAYHMATIKO MEPOG TOU z Kal cUPPBOAiCeTal pe Re(z), n

TETAYMEVN Y KOAAEITAI PAVTACTIKO HEPOG TOU Z Kal CUPPBOAICETAI pE
Im(z) kai 1O €mMTTEdO TNG YEWMETPIKNG avaTTOPAOTAONG TOU Z
KaAeiTal piyadikoé eTritredo.

Eotw z=x+iy eival yiyadikog apiBudg. Tote o piyadikdg apiBudg
7 =x—iy KaAgital oUJUYAG TOU 7.

KaAoupue PETPO |z | TOu PIyadikou apiBuou z =X +1y TO PN apvnTiko

apIBuod |z|= x> +y*.

[EWPETPIKG O apIBuOG |z| TTapIoTAvEl TRV ATTOOTACN TOU Z=(X,Y)
WG ONUEIoU Tou PIyadikou €MITTEOOU ATTO TNV apX TwWV afovwy Kal
OUUTTITITEI HE TN OUVABON atrOAuTn TIPN 6tav y =0.

MoAIkA | TPIYWVOMETPIKA HOPPR HIYadIKOU

Eotw p>0 kai @R cival o1 TTONKEG OUVTETAYMEVEG OnUEiOU
A=(xy) Tou (pIyadikoU) €TITTEDOU TTOU QVTIOTOIXEI OTO WIYOSIKG
apIOuo z=x+iy. Emedn x=povvl Kkal y=pnul, 0 Piyadikog z
MTTOPEI VA YPOQEi WG

z=X+iy=p-(ovvl+inud).

16



Eival yvwoTo Tl |z|= p=4/x* +y* . ToTe

z=|z|-(ovvO +i-nuo)

Kal €701 TTAIPVOUME TNV TTOAIKA ) TPIYWVOUETPIKA MOP®PR TOU Z.
AapBavovtag utroywn TNV TTEPIOdIKOTNTA TWV CUVOPTACEWY 7uX Kal
ovVX N TTAPATTAVW I00TNTA TTAIPVEI TN HOPYPN

z =‘Z‘-(GUV(9+2K7Z’)+i (0 + 2k72')), keZ.

Ma 50Bév R TéT0I0 WOTE Z=|Z|-(0LVO+i-Rub), TO GUVOAO TWV

YWVIWV
arg(z)={0+2kz: keZ}

kaAeiTal 6piopa Tou z, GUUBOAIKG arg(z). Opioua dev opileTal yia

10 YIyadiko apiBuod z=0. Av O cival n apxn Twv agdévwy Kai A gival
EKEIVO TO ONMEIO OTO UIYOOIKO ETTITTEOO TTOU AVTIOTOIXEI OTO UIYODIKO
apiBud z, YEWMETPIKA TO arg(z) gival KABe ywvia o€ akTivia TNV
oTToia oXNUATICEl 0 BETIKOG NUIAEOVACS TWV TTPAYUATIKWY ApPIBUWY JE
10 TUAMO OA.

2nueiwon 210 €¢1G Ba Afue OTI N ywvia B diaypaeTal hJe Tn BETIKNA
@opd av n ywvia 6 diaypagetal ammd 1O BeTIKO nuIALova Twv
TTPAYMATIKWY apIBuwyY TTpog TNV nuieuBeia OA avTiwpoAoyiakd. Av
n @opd Oolaypapnc amd To OeTIKO nuUIGtova Twv TTPAYHATIKWV
apIOuwy TTPog TNV nuIeuBeia OA cival n wpoAoyiakr, ypdgpouue —6.
0

ATI6 Ta TTOPATIAVW YivETal 0OQEG OTI TO arg(z) Traipvel GTTEIPEG TIHEG
TTOU OPWwG OlaPEPOUV KATA aKEPAIO TTOAAATTAGCIO Tou 27 . MeTagu
TWV ETTIUEPOUG OTOIXEIWY TOU GUVOAOU arg(z) UTTAPXEl akpPIBWS Eva
OTOIXEIO TTOU avnkel oTo diaoctnua (—z,7z] (4 oTo [0,272')). AuTté TO

OTOIXEIO KAAEITAI TTPWTEUOUCA TIM TOU OPICHATOG I TTPWTEUOV
6piopa Kal oupBoAiCeTal pe Arg(z). U
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O 101TOG TOU EUler

X2 n

. . X X . .
Eivar yvwotd oTi eX=1+E+E+---+—|+---. Av dexBoupe OTI n
121 n!

TTapatmdvw 1oxvel yia X=iy, yeR, OTTOU i €ival N @AVTOOTIKN

MovAdQ, TOTE EXOUME:

H )2 v\
e =14 W W) pee=lyiy— 2 il Yy
i 21 n! 21 3! 4l
2 4 6 3 5 7
:[1_v_+y__y_...]+iLy_v_+y__v_+...]
21 41 6! 3 51 71
=ovvy+i-nuy,

OTTou Ta OegId MEAN TNG TIPOTEAEUTAIOG 100TATAG E€ival  TA
avarrtuypata  MclLaurin Twv  ouvapTAcewv ocovy Kal - nuy
avrtioToixa. OdnyouuacTe AOITTOV OTOV £¢N\G OPIOUO (TUTTOG Euler):

e =ovvy+i-nuy, (yeR)|.

e [popavwg [e¥|=1 Yy eR.

e H yewpeTpikry epunveia Tou e” gival Tpo@avric: Av To ye[O, 27z)
16T N ¢” Siaypd@el To povadiaio KUKAO pe kévrpo To (0,0)
oTOo MIYyadIkO emitredo Katd TN OeTIK @opd. lNa yeR
ETTavVAdIayPAPOUNE TO PovadIaio KUKAO ATTEIPEG POPEG.

ATé TOVv TTaPATTAVW OPICHO YiveTal ca@éG OTI KABE HIyadIkOg
apIBudC z = z| (ovveg +i-nug) PTTOPEI va ypaPei wg

z=|z|e"|.

Av z,= |zj|ei¢", j=1,2 €ivar dUO PN PNOEVIKOI HIyadikoi aplBuoi,

TOTE:
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e 2,=7, & |z|=|z,| ka1 4 =¢,+2kx, (keZ).

° Z_1: |21|e_i¢l-
Me GMa ASyia 0 GUZUYAC Z =X —iy EVOC PIYadIKoU apiBpol z = X + Iy
TTAPIOTAVEI OTO MIYOAOIKO ETTITTEDO TO OUMMETPIKO TOU OnuEiou
z=(X,y) wg TPogG Tov TTpayuaTiké agova. Etriong:

- i(d+42)

e 72-72,=|z]z,]e -
Me GAAa Aoyia 1o yivopevo dUO PIyadikwV apiBuwyv z,z, €ival €vag
VEOG UIYOOIKOG APIOUOC PE PETPO I00 HUE TO YIVOUEVO TWV PETPWYV TWV

2,2, kol 6piopa arg(z,-z,)=arg(z,)+arg(z,).

Mo kGBe zeC™ Kal neNu{O} opiCoupe TN OUvANN MIyadikoUu (ME
EKOETN AKEPQAIO) WG EENG:

o 7°=1.
e 7"=2---Z, N-QOPEG.
o 7 =(z‘1)n.

loxuel o T0TrOog ToUu Moivre:

2" z[" €™ =z (ovv(ng)+i-nu(ng)), neZ|.
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Mapadeiypara

1. Asi€te 6T i" +i"™ +i"? +i"* =0, neN.
AUon. Aé v 1Id16TNTa §i° =1 éxoupe i* =i*-i=—i, apa
"+ =0T (1400 +°) =i (141 -1-1) =0, neN.
2. Asi€te oM av z,weC, 161€ |2+ W[ +| 2 —W['= 2(| z| +|W|2).
Auon. Exoupe
| Z+WF +]z=wWP= (2 +W)(Z+W) +(z-w)(z—w)

= (2 +W)(Z +W) + (z = W)(z — W)

=27+ ZW+WZ + WW + 2Z — ZW— WZ + WW

=2(|z[ +|w[).

3. YTToAoyioTe TIG TTapaCTACEIG:
(1+i)12, (1+i\/§)4, (1+i\/§)8+(1—i\/§)8.

Aboon. (i) Fpagoupe TO MIYadIKO aplOUd z=1+i 0O€ TIOANIKEG
L

ouvreTaypévec. 'Exoupe |z|=v12+1% = 2 «kai 0, = TOQZE(I{MJ — %

Eg’ooov 0 z avtioToIXei 0€ onueio Tou Piyadikou emmimrédou oTo 1°

TETAPTNMOPIO TTPOKUTITEI AUECA OTI Arg(z):eozg KOl GUVETTWIG

1+i=2e*. XpnolyotrolwvTtag Tov TUTTO Tou De Moivre (1.4)
TTAiPVOUUE

2 127i

(1+i)* = (ﬁef‘l)m =(\/§)1 e 4 =2%% =_64.
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(i) Opola o MIyadikog apiBudg w=1+i/3 YPA®ETAl OE TTOAIKEG

7l
OUVTETAYUEVEG WG 1+ix/3=2e? kal amod Tov 100 Tou De Moivre
EXOUME

(1+|f ) ( MJA 24e43”i=16e43m=16[auv£%”j+inﬂ(%”n

1 .3
_16[—5— 7]:—8 83 i.

(iii) ﬂapampoups OTI 0 MIyadikog 1-J3i eival ouCuyNnG TOU
1+\/§|—2e3 (BAETTE (iM)). ToTE

R G R GRS

gri  _8ni
:28(e3 +e 3 J=28~2'GUV(8?7Z)=—28=—256
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